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RUA MIGUEL MACEDO,  N° 100 -CENTRO -CEP 57.150-000
Ata da  17a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia  13
de junho de 2024  na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,
sob a  Presidencia  do vereador Tayronne  Henrique dos Santos. Aos  13  (treze)
dias  do  mss  de  junho  de  2024  (dais  mjl  e  vinte  e  quatro)  estando  na  hora
regimental,  Sr.  Presidente solicitou  ao Auditor da  casa que fizesse  a abertura
do   qu6rum,   constando   da   presence   dos   vereadores:    Djacy   Vvashington
Clemente Maia,  Tayronne Henrique dos Santos,  Mario Rafael de Farias Lages,
Neilza  Elias  da  Silva,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,
Adriano  Marcelo Omena Costa,  Clewerton Afonso Carvalho Cavalcante,  Thais
Vtana  de  Mendonca  Canuto.  Havendo  ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi
aberta e colocada a ata da  sessao anterior em  votagao,  sendo aprovada  por
unanimidade.   Em   seguida   foi   feita   a   leitura   da   pauta   da   ordem   do   dia,
constando  das  seguintes   materias:   Encaminhamento  do   Projeto  de   Lei   n°
005/2024-Ementa:    Disp6e    sobre    a   fixaeao   do    Subsidio    Mensal    dos
Vereadores do Municfpio do Pilar-AL,  para a legislatura 2025-2028,  e da outras
providencias,  de autoria do vereador Djacy  Maia;  Encaminhamento do  Projeto
de  Lei  n°  006/2024  de  autoria  do  vereador  Tayronne  Henrique -  Declara  de
Utilidade  Pdblica  Municipal,  o  lnstituto  Educacional  Viver  -  lEV,  e  da  outras
providencias;  Parecer n°  054/2024  ao  Projeto de  Resolugao  n° 002/2024,  da.
Comissao  de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final;  1a  votagao  do  Projeto  de
Resolueao n° 002/2024 -Ementa: Altera o caput do art.1°; caput e §§1o e 2o do
art.  3o;  §io  do  art.  6o;  caput  do  art.  8o;  §§1°  e  2°  do  art.  32;  caput  do  art.  35;
caput do art.  38;  incisos  I,  V e §2° do art.  41 ;  caput e §2° do art.  42;  caput do
art.  43;  pafagrafo  dnico do art.  64;  pafagrafo dnico do art,  71 ;  §§1° e 5o do art.
72;  caput  e  pafagrafo  dnico  do  art.  89;  caput  do  art.  90;  inciso  V  do  art.  99;
inciso   I,   §1°,   do  art.113;   caput  do   art.184;   caput  do  art.190;   caput  do   art.
213;acrescenta  §4° ao  art.32;acrescenta  pafagrafo  dnico ao art.38;acrescenta
§3°  ao  art.42;acrescenta  as  alineas  "o",  "p",  "q"  e  "r",  ao  inciso  11,  do  art.65;
acrescenta  §6° ao  artigo  72;  revoga  alrnea  "a",  do  inciso  I,  do  art.65;revoga  o
inciso Xl do art.224, da resolueao n°04,de outubro de 2006,que disp6e sobre o
Regimento lnterno da Camara Municipal de Pilar,  de autoria do vereador Djacy
Maia;  Parecer  n°  055/2024  ao  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 003/2024,  da
Comissao  de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final;  1a  votaeao  do  Projeto  de
Decreto  Legislativo n°.  003/20224 - Concede o Titulo de Cidadao  Honofario de
Pilar/AL,    ao    Sr.     Manoel    Givaldo    Cambembe    Junior,    e    adota    outras
providencias,   de  autoria  do  vereador  Luiz   Carlos;   Indicagao  n°  016/2024 -
Sugere ao  Sr.  Prefeito:  Que  seja  colocado  iluminagao  nas vias que  liga  a  BR
316  a  BR  101  ate  os  Conjuntos  lmburi  I  e  11  e  Residencial  Pilar  I,Ill  e  lv,  de
autoria do vereador Henrique  Pinheiro;  lndicaeao n° 020/2024 - Sugere ao  Sr.
Prefeito: A abertura de farmacia municipal no periodo da noite para os usuarios
que      trabalham       no       periodo       diurno,       de      autoria      do      vereador
Rafael  Lages.  Encaminhamento:  Projetos de Lei  n°s.  006/2024,  005/2024 para
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Comissao de  Legislaeao Justice e  Redacao Final  emitir parecer.  Discussao e votagao do
Parecer  n°.  054/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  a
comissao  se  reuniu  e  deu  parecer  favofavel.  Aprovado  por  unanimidade.  Discussao  e
votagao do Projeto de Resolueao n°. 002/2024 e passada a palavra para o autor, vereador
Djacy  Maia  dizendo  ser  com  alegria  que  apresenta  esse  Projeto  que  certamente  sera
aprovado  e  ira  provocar  mudancas  e  reformas  positivas  na  Camara  Municipal  de  Pilar,
onde ira conferir moralidade a essa casa.  0 regimento  interno dessa casa esta defasado,
onde foi  estabelecido em  2006 a comecar pelas datas das sess6es ordinarias e  reuni6es
das comiss6es que se encontravam  as quartas-feiras  precisando ser ajustado,  mudando
essas datas.  Outro ponto 6 quando a data das reuni6es das comiss6es e sess6es cair em
urn  feriado,  que  sejam  feitas  no  dia  anterior  ou  posterior  para  que  as  atividades  sejam
cumpridas   de  forma   ininterrupta.   Falou  tamb6m   em   relagao  ao   recesso  dessa   casa
legislativa  e  quando  entrou  junto  com  os  vereadores  Tayronne  e  Clewerton  em  2013
existiam  3  meses de  recesso e  aquilo  lhe  incomodava,  mas  conseguiram  reduzir  para  2
meses,  propondo  agora  que  seja  eliminado  o  recesso  de julho  e  fique  apenas  com  as
ferias de 30 dias.  Em  relaeao as sess6es extraordinarias quando fossem convocadas pelo
prefeito municipal,  estaria previsto uma esp6cie de remuneragao para esse tipo de sessao
e isso nunca foi pago.   Em relaeao aos votos secretos foram todos eliminados,  pois temos
uma  atividade  publica  e  precisa  ter acompanhamento  e  controle  social  e  nao  ha  raz6es
para ser secreto.  Facultada.  Vereador Luiz Carlos Omena dizendo que o compromisso do
vereador 6 ser empregado do povo, o patfao 6 o povo e temos que ter compromisso e se
auto avaliar,  deu seu apoio.  Vereador Rafael Lages parabenizando o autor da mat6ria por
todo seu compromisso e responsabilidade.  Essa casa vein demonstrando as alterag6es e
mudangas no trabalho desenvolvidos nos dltimos anos e que venha favorecer diretamente
a populagao.  Estamos aqui aumentando a eficiencia no trabalho e o dinamismo, acabando
com  alguns  costumes  que  ja  nao  combina  mais  com  o  desempenho  de  trabalho  aqui
dentro  dessa  casa,  o  recesso,  algo  que  nao  tern  nenhum  beneficio,  deu  seu  apoio  a
mat6ria.  Aprovado  por  unanimidade.     Discussao  e  votaeao  do  Parecer  n°.  005/2024  e
passada   a   palavra   para   o   vereador   Djacy   Maia   dizendo   que   foram   observados   os
requisitos e se enquadram nas disposig6es legais, onde a comissao deu parecer favofavel.
Aprovado  por  unanimidade.   Discussao  e  votaeao  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.
003/2024  e  passada a  palavra  para  o  autor,  vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que o
maior Titulo que urn parlamento concede e o de Cidadao Honofario e esse jovem professor
trabalha  os  ties  hofarios,  e  essa  homenagem  6  muito  justa,   pediu  apoio  aos  colegas
vereadores.  Aparte  vereador  Clewerton  Cavalcante  parabenizando  o  autor,  dando  seu
apoio  e  conhece  o  homenageado  que  tambem  e  professor  concursado  do  municipio
estado,   prestando  hoje  urn  servigo   na   Escola  Valdeci.   Retorna  vereador  Luiz  Carlos
agradecendo  as  palavras  do  vereador  Clewerton  Cavalcante,   pediu  apoio  aos  demais
vereadores. Aprovado por unanimidade.  Discussao e votagao da lndicagao n°.  016/2024 e
passada a palavra para o autor,  vereador Henrique Pinheiro solicitando que seja colocada
iluminaeao  publica  nas  imediag6es  do  posto  do  gas  ate  o  Conjunto  lmburi  e  nada  mais
justo que  deixar  Pilar mais  iluminado,  nao sendo  obrigaeao  diretamente  do  municrpio  por
ser  na  BR,  mas  muitas  pessoas  trabalham  e  estudam  a  noite,  dando  mais  seguranga.
Aparte vereador Djacy Maia dando apoio, onde a iluminaeao traz uma s6rie de beneficios,
inclusive  na  questao  de  seguranca.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu  apoio  onde
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aquela  rua  antigamente ja  tinha  iluminaeao  com  postes  de  madejra,  tern  certeza  que  o
prefeito ira atender a essa solicitaeao. Aparte vereadora Thais Canuto dando seu apoio e
sugerindo   tamb6m   uma   sinalizaeao   e   a   manutengao   dos   matos.   Retorna   vereador
Henrique  Pinheiro agradecendo as  palavras  dos  vereadores. Aprovada  por unanimidade.
Discussao  e  votagao  da  lndicagao  n°.  020/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Rafael  Lages dizendo que essa  lndicagao 6 fruto de suas andadas e visitas a  populagao,
onde varias pessoas trabalham em  Macei6,  fazem  uso de rem6dios controlados e sugeriu
que as farmacias abram no periodo noturno ao menos duas vezes na semana.  Facultada a
palavra. Aprovada  por unanimidade.  Nao havendo mais mat6rias  para serem  discutidas e
votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao foi  passada  para  assuntos  gerais  e feito  o
sorteio para ordem de fala dos senhores vereadores. Vereador Luiz Carlos evidenciando o
trabalho da defesa civil de nosso municfpio, alertando as pessoas nesse perfodo de chuva.
Falou   que   algumas   pessoas  estao  dizendo  que  ele  nao  sera  candidato,   mas  estao
enganadas porque ele tern compromisso com o povo de sua terra,  Esteve em  uma festa
belissima de entrega de Titulo de Cidadao Honofario, que 6 a maior honraria e dois jovens
senhores  foram  homenageados,   urn  da  area  juridica  Dr.   Orlando  Rezende  e  na  area
medico  Dr.  Renato  Rezende,  merecedores dessa  homenagem. Aparte vereador Henrique
Pinheiro dizendo que infelizmente nao p6de ir aquela sessao espetacular que foi a entrega
de Titulo de  Cidadao  Honofario ao  Dr,  Orlando  Rezende e  Dr.  Renato  Rezende,  mas  s6
sabe  o  que  6  receber  urn  Titulo  de  Cidadao  Honofario  quem  recebe.  Semana  passada
recebeu  urn Titulo de  Cidadao  Honofario de Sao  Luiz  do  Quitunde,  sendo  uma  surpresa
enorme  receber  esse  titulo.  Retorna  vereador  Luiz  Carlos  agradecendo  as  palavras  do
vereador   Henrique   Pinheiro,   dizendo   que   as   familias   dos   homenageados   estavam
presentes, saindo encantado com aquelas homenagens. VereadorAdriano Marcelo falando
sobre  o  inicio  dos festejos juninos  do  municipio,  onde  a  prefeitura  deveria ter feito  mais
coisas  para  movimentar  o  com6rcio.  Confirmou  sua  pie-candidatura  a  prefeito  de  Pilar,
novo  nome,  novas oportunidades  para  se construir uma  nova  Pilar.  Vereador  Djacy  Maia
falando sobre a inauguragao do CAPS,  mais moderno,  sendo de muita importancia para o
munici'pio,  onde  e  urn  pdblico  muito  sensivel,  parabenizando  o  Governo  por  mais  uma
entrega  de  obra.  Falou  sobre  a  Superintendente  da  SMTT,  Marcio  Quirino,  que  sempre
esta nas ruas,  coloca a mao na massa,  desenvolve muito bern o seu trabalho. Agradeceu
aos  servidores  da  eletrica  da  Secretaria  de  Urbanismo  que  sempre  vein  atendendo  os
pedjdos dos moradores. Aparte vereador Henrique Pinheiro agradecendo a toda equipe da
Secretaria de  Urbanismo,  em  especial aos eletricistas que atenderam  a urn pedido nosso
nos fundos do mercadinho da Rosiete, entre as ruas Otacilio Cavalcante e Nossa Senhora
da  Graga.  Retoma  vereador  Djacy  Maia  agradecendo  as  palavras  do vereador  Hen rlque
Pinheiro,   onde   disse  ainda   que   os   servidores   sempre   cumprem   com   suas  fung6es.

;s::r¢ b
Vereadora  Neilza  Elias  disse que essa  semana  Pilar se destacou  como  sempre vein
destacando,  ficando  feliz  por  cada  dia  Pilar  ser  motivo  de  boas  notieias  e  precisa
continuidade  aos  trabalhos.   Essa  semana  o  prefeito  Renato  Filho  juntamente  com   a
Deputada Fatima Canuto participou do evento Sebrae empreendedor,  sendo orgulho para
o  municfpio  sempre  esta  avangando.   Ontem  Pilar  fez  a  entrega  de  1000  gas  para  a
populagao,   parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho.   Participou  da  entrega  de  Titulo  de
Cidadao    Honofario   para   o    Dr.    Orlando    Rezende   e    Dr.    Renato    Rezende,    sendo
merecedores   dessa   homenagem.   Falou   sobre   a   entrega   do   novo   CAPS   que   ficou
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belissimo,   onde  as  pessoas  terao   mais  conforto  em   seu  tratamento  e  atendimento.
Vereador  Henrique  Pinheiro  parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho  pela  inaugurapao  do
CAPS,  nao  podendo  se fazer  presente.  Parabenizou  tamb6m  Dr.  Orlando  Rezende e  Dr.
Renato  Rezende  pelo  recebimento  do  Titulo  de  Cidadao  Honofario  e ao  prefeito  Renato
filho que  mais  uma  vez foi  defender em  Brasilia o titulo de  prefeito empreendedor,  dessa
vez  nao  sendo  agraciado,  mas  s6  de  participar ja  6  uma  vit6ria.  Falou  que  na tenga-feira
passada pegou dengue e que todos tenham cuidado em suas residencias para nao deixar
agua  acumulada.  Vereador  Rafael  Lages  falou  da  inauguragao  do  CAPS  que  participou
junto com alguns vereadores e todos estavam antenados sobre a recuperagao do vereador
Henrique  Pinheiro.  Falou  de sua ausencia  na entrega de Titulo de Cidadao  Honofario ao
Dr.  Renato  Rezende  e  Dr.  Orlando  Rezende.  Falou  sobre  a  pr6-candidatura  da  Fatinha,
que sera no sabado dia  15,  as  15 horas e sera uma satisfagao a presenga de todos.  Nao
havendo   mais   pronunciamento   a   presente   sessao   foi   encerrada   e   para   constar  eu
FLAVIANA AcloLI  DA  SILVA  OLIVEIRA,  Assistente  do  Legislativo,  Iavrei  a  presente  ata
que depois de lida e aprovada pelos senhores vereadores, sera assinada pelo Presidente e
1° Secrefario da  Mesa  Diretora.  Sala  das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos  Santos,
aos 13 dias do mss de junho de 2024.

lDENTE

..'      .       `     `

L DE FARIAS LAG

CRETARIO

Pagina 4 de 4


